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Evropská předmluva
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komise IEC/TC 33 Silové kondenzátory a jejich aplikace, byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-
CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN 60143-1:2015.

Jsou stanovena tato data: 

•
nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2016-04-30
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2018-07-30

Tento dokument nahrazuje EN 60143-1:2004.

Hlavní změna oproti předchozímu vydání je nahrazení zkoušky trvanlivosti zkouškou stárnutí,
protože zkouška cyklickým napětím je již prováděna v rámci provozní zkoušky za studena. Část
obsahující návod byla rozšířena o korekci dlouhého vedení a korekci nadmořské výšky. Dále byly
aktualizovány tabulky izolací a odkazy do ostatních norem.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60143-1:2015 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60143 se vztahuje jak na kondenzátorové jednotky, tak na kondenzátorové baterie
určené k připojení do série se střídavým přenosovým nebo distribučním vedením nebo obvodem
tvořícím část střídavé elektrizační soustavy mající kmitočet od 15 Hz do 60 Hz.

Tato norma je zaměřena především na přenosové aplikace.

Sériové kondenzátorové jednotky a baterie jsou obvykle určeny pro vysokonapěťové elektrické
soustavy. Tato norma je použitelná pro celý napěťový rozsah.

Tato norma se nevztahuje na kondenzátory se samoregeneračním metalizovaným dielektrikem.

Z rozsahu platnosti této normy jsou vyjmuty dále uvedené kondenzátory a to i v případě, že jsou
zapojeny do série s obvodem:

kondenzátory určené pro zařízení indukčního ohřevu (IEC 60110-1);

kondenzátory pro použití v aplikacích motorů a podobných aplikacích (IEC 60252 (soubor));

kondenzátory pro použití ve výkonových elektronických obvodech (IEC 61071);

kondenzátory pro výbojková svítidla (IEC 61048 a IEC 61049).

Pro normalizované typy příslušenství, jako jsou například izolátory, spínače, přístrojové
transformátory, vnější pojistky atd. se použijí příslušné normy IEC.



POZNÁMKA 1 Další požadavky na kondenzátory, které mají být chráněny vnitřními pojistkami, stejně
tak jako požadavky na vnitřní pojistky, jsou obsaženy v IEC 60143-3. Viz také příloha C.

POZNÁMKA 2 Další požadavky na kondenzátory, které mají být chráněny vnějšími pojistkami, stejně
tak jako požadavky na vnější pojistky, jsou obsaženy v příloze A a v příloze C.

POZNÁMKA 3 Samostatná norma pro příslušenství sériových kondenzátorů (jiskřiště, varistory,
vybíjecí tlumivky, proud omezující tlumící tlumivky, tlumící odpory, výkonové vypínače atd.)
IEC 60143-2 byla revidována a byla dokončena v roce 2012. Samostatná norma pro vnitřní pojistky
pro sériové kondenzátory IEC 60143-3 byla revidována a dokončena v roce 2013.

POZNÁMKA 4 Některé informace týkající se bezpojistkových kondenzátorových jednotek
a bezpojistkových kondenzátorových baterií jsou uvedeny v příloze C.

Účelem této normy je:

formulovat jednotná pravidla týkajících se vlastností, zkoušení a dimenzování;

formulovat specifická bezpečnostní pravidla;

sloužit jako návod pro montáž a provoz.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


